



1213年。在他的统治期间，埃及王国进行了多次对外征服战争，其中与赫梯王国之间那场著名的争霸战争，正是在这个时期进行的，其中最著名的便是卡迭石之战。拉美西斯的统治下，埃及达到了军事和文化的巅峰。他自称是古埃及信仰中太阳神“拉”的儿子，他的继任者和后来的埃及人称他为“伟大的祖先”。在国内，拉美西斯二世大兴土木，留下了阿布辛贝神庙等著名建筑，这些建筑和艺术作品展现了古埃及艺术的辉煌成就。此外，拉美西斯二世与奈菲尔塔利王后的爱情故事，也是古埃及历史上的一段佳话。

他在位67年，有8个皇后，嫔妃不计其数；有100多个儿女，其中12个有合法继承权的儿子都早他逝世；在当时古埃及人平均寿命仅有40多岁的情况下，他活到90多岁高龄；喜欢将自己的经历夸耀后雕刻在建筑物上，时刻不忘将自己神化了的雕像矗立在埃及各地，并且与神并列在一起。卡迭石之战使他成为臣民心目中百战百胜的将军；他施展外交才能与赫梯人签订合约；作为古埃及极富盛名的建筑家，他为世人留住时代的辉煌。

传奇经历和鲜明个性，集中在拉美西斯二世的身上。

埃及艳后克利奥帕特拉

古埃及历史上最著名的女人非她莫属。

公元前48年，恺撒在法萨卢斯战役中打败庞培。庞培逃到埃及，埃及法老托勒密十三世的支持者为讨好恺撒而杀害了庞培。恺撒率军登陆亚历山大港，立即引起城中人民的骚乱，并且遭到身为财政部长及执政顾问之首的波第纳斯的无礼对待。恺撒随后宣布解决克利奥帕特拉和她弟弟托勒密十三世之间的争斗。托勒密留下官兵计划谋杀克利奥帕特拉，自己则先行回宫。克利奥帕特拉也开始了自己的计划：相传，她在一位名叫阿波罗多勒斯的西西里人的帮助下，搭乘一艘小船在傍晚时分靠近皇宫，命仆人将自己裹在毯子中送往恺撒的住处。恺撒见到克利奥帕特拉后，就被其美貌所征服。

公元前47年，托勒密十三世在内战的逃亡途中死亡。接下来恺撒准备启程镇压小亚细亚的敌人。临行前，恺撒说服了克利奥帕特拉嫁给她年龄较小的弟弟托勒密十四世，随即宣布克利奥帕特拉与托勒密十四世为埃及的联合统治者。公元前46年，克利奥帕特拉在埃及生下她与恺撒的儿子凯撒里昂，并且铸造钱币庆祝此事——她以女神伊西斯的形象出现，怀抱婴孩荷鲁

在传奇故事里，**克利奥帕特拉同时征服了罗马的两大伟男子，凯撒和安东尼。**

斯（奥西里斯和伊西斯的儿子）。同年，克利奥帕特拉和托勒密十四世前赴罗马，为恺撒凯旋举行庆祝仪式。

恺撒死后，罗马政权逐渐被安东尼和屋大维掌握。公元前41年，安东尼在攻打安息国时，传讯克利奥帕特拉到塔尔苏斯，并希望她以埃及的财富资助军队，解决给养问题。克利奥帕特拉将自己打扮成维纳斯女神的模样，乘豪华游船出现在安东尼面前，安东尼马上被克利奥帕特拉的美貌迷住。这次会面之后，安东尼便确定了克利奥帕特拉的埃及统治者地位，宣布塞浦路斯依旧在克利奥帕特拉的名下，下令处死克利奥帕特拉妹妹阿西诺。自此，克利奥帕特拉成为埃及王位唯一的合法继承人。随后，安东尼决定接受克利奥帕特拉的邀请到访亚历山大城。在亚历山大城，克利奥帕特拉向安东尼展现了自己精心策划的娱乐节目，以博取安东尼欢心。

公元前40年，安东尼返回罗马后开始与屋大维艰难讲和，同意迎娶了屋大维的胞姐小屋大维娅。3年后，安东尼东渡攻打波斯。战争失败后，他又径自与克利奥帕特拉结婚，还与克利奥帕特拉生了一对双胞胎。接着，安东尼又将帝国东部的部分地区赠予克利奥帕特拉和她的孩子。公元前36年，安东尼与克利奥帕特拉又产下一子。安东尼与克利奥帕特拉的亲密关系受到了罗马人的谴责。

公元前30年，屋大维进攻埃及，安东尼自杀。据说，克利奥帕特拉被俘后，试图以美色引诱，屋大维不为所动。大势已去的克利奥帕特拉决定自杀。两名侍女将一条名为“阿普斯”的毒蛇装在无花果篮中带给她。克利奥帕特拉给屋大维写了一封密函，请求将她与安东尼合葬，随即用毒蛇结束了自己的生命。而后侍女们也效仿她中蛇毒而死。从此埃及被并入罗马版图，成了罗马帝国的一个行省。📌